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市民懇談会（環境基本計画の中間見直し）結果まとめ 

 

[開催概要] 

◇開催日時：令和３年 11 月３日（水・祝）午後１時 30 分～午後４時 30 分 

◇開催場所：もりやまエコパーク交流拠点施設 

◇テーマ：未来につなぐ守山の環境について考えよう 

◇参加者：60 名 

（一般参加者 34 名、傍聴者１名、職員ファシリテーター８名、学生ファシリテーター

およびグラフィッカー11 名、市民ファシリテーター６名） 

 

 

一般参加者の男女比率 

   

 

  

 

 

 

 

 

一般参加者の年代比率（男）      一般参加者の年代比率（女） 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

41%

59%

男性 14

女性 20

  男 女 全体 

18 歳～29 歳 8.36% 8.01% 16.37% 

30 歳～39 歳 8.36% 8.41% 16.77% 

40 歳～49 歳 11.14% 11.24% 22.38% 

50 歳～59 歳 8.46% 8.35% 16.81% 

60 歳～69 歳 6.55% 6.90% 13.46% 

70 歳～79 歳 6.69% 7.52% 14.21% 

合計 49.57% 50.43% 100.00% 

7%

29%

22%

21%

7%

14%
10代男 1

20代男 0

30代男 4

40代男 3

50代男 3

60代男 1

70代男 2

10%

10%
5%

10%

10%

30%

25%

10代女 2

20代女 2

30代女 1

40代女 2

50代女 2

60代女 6

70代女 5

（参考）守山市人口割合（18 歳～79 歳）令和３年３月 31 日時点  
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[アンケート結果] 

◇アンケート回答者数：33 名 

 

●今回の参加理由は？（複数回答可） 

 

 

 

 

 

●今回の市民懇談会に参加していかがでしたか？（複数回答可） 

 

 

 

  

15%

28%

7%

24%

4%

12%
6%

4% １．テーマに関心あり 12

２．市民懇談会に関心あり 22

３．守山産スイーツに関心あり 5

４．市から案内が来たから 19

５．会場が近かったから 3

６．市民参画に関心あり 9

７．たまたま時間が空いていたから 5

８．その他 3

９．無回答 0

28%

31%
2%

9%

30%

１．楽しかった 15

２．ためになった 17

３．難しかった 1

４．つまらなかった 0

５．緊張した 5

６．和やかな雰囲気だった 16

７．その他 0
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●今回の市民懇談会の実施方法についてお聞かせください。 

①実施希望の時間帯について（複数回答可） 

 

 

 

 

②話し合いの方法について 

 

 

 

 

  

26%

24%
8%

13%

17%

6%

2%

4%

１．土曜日午前 14

２．土曜日午後 13

３．土曜日夕方以降 4

４．日曜日午前 7

５．日曜日午後 9

６．日曜日夕方以降 3

７．平日の夕方以降 1

無回答 2

58%

36%

3%

3%

１．大変やりやすかった 19

２．何とかついていけた 12

３．少しやりにくかった 1

４．とてもやりにくかった 0

無回答 1
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③話し合い時間の長さについて  

 

 

 

 

④ファシリテーターの進行 

 

 

 

  

9%

85%

6%

１．長かった 0

２．少し長かった 3

３．丁度良い長さだった 28

４．少し短かった 2

５．短かった 0

６．無回答 0

49%
48%

3%

１．大変良かった 16

２．良かった 16

３．少し問題があった 1

４．とても問題があった 0
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●今後も案内が届けば、市民懇談会に参加してみようと思いますか？ 

 

 

 

 

  

23%

65%

3%

9%

１．是非参加したい 8

２．時間が合えば参加したい 22

３．あまり参加したくない 1

４．参加したくない 0

５．無回答 3
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●市民懇談会の運営や実施について、ご意見等がございましたらご自由にご記入くだ

さい。 

・他の市にはこのような催しがないと学生さんに聞きました。良い企画だと思うの

で続けてください。 

・初めてでしたが楽しかったです。メンバーの方も個性的な方がいらして楽しかっ

たです。 

・すごく楽しく話ができました。ありがとうございます。 

・年代も性別も異なる方々の意見が聞けて勉強になりました。 

・大変話しやすくて常日頃感じていたことが言えたと思います。ありがとうござい

ました。 

・思ったより楽しかったです。 

・皆さんマスクをつけているので、聞こえにくいことも多かった。 

・案内状にバス時間や案内版をもっと作ってほしかった 

・学生さんはもっと元気があって良いよ！ガンガン発言しましょう！傾聴してくれ

る子たちでした。 

・環境の中でもテーマを定めて（もっと絞って）ほしいです。そのテーマについて考

えてから参加できると思います。 

・色々な人の話が聞けて良かったです。勉強になりました。 

・とてもスムーズに進行できて、リーダーの方も素晴らしかった。世話してくださっ

た皆様に御礼を申し上げます。 

・若い方の参加をもっと促してほしい。どのように工夫すれば若い方が参加できる

か検討してほしい。 

・いろんな人の考えが聞けてよかった。また、一体感があり、みなさんが熱心に意見

を言っておられて参加できてよかった。これからもこのような会を多く持ってい

ただき市政に反映してほしい。 

・市役所や行政の方から今回のようなイベントを通じて発信いただくのはとても良

いことだと思います。継続的に活動してください。 

・コロナ禍ということもありましたが、十分対応いただいておられたと思います。少

し寒い方もおられたと思うので、ひざかけ等あればよかったのかなと思いました。 

・若い方の参加も多くて、これからの守山がますます楽しみです。 

・私にとっても勉強になる機会でした。ありがとうございました。進行する職員さん

はあえてラフな服装だったのでしょうか・・・親しみやすくてとてもよいと思いま

した！ 

・あらためて守山を知る事ができた事がよかった。良い所も問題も含めて、まずは知

っていくこと事が大切だと感じた。 

・市民の参加により世代や男女にて意見の違い新しい発見もあった。 
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●当日の様子 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


